

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۳۱

۲۹

۳۸۶

۳

۱۹۶۶

نمبر ۲۴۷

اخبکار احمدیہ

• • • بڑھ ۲ ذی الحجہ ۱۳۸۶ھ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ قافلے
بمصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ قافلے
کے فضل سے ابھی ہے الْحَمْدُ لِلّٰهِ

• • • عزیز صاحب احمد صاحب ابن چوہدری نذیر احمد صاحب باجوہ مرحوم جنہوں نے
ریڑھی کھجور میں ام - ایس سی کیلے ہنزہ تعلیم کے لئے ۵۰ روپے خرچ کر کے کوٹنگ مال
سے ہوائی جہاز پر انگلستان جا رہے ہیں۔ اہلیاء و عیال میں کہ اللہ قافلے سفر و حضر
میں ان کا محافظ ہو۔ اور نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین

میاں غلام محمد اختر
ناظر صدرا تھیں احمدیہ بڑھ

• • • ممرضہ امیر اکبر بریلوی کو کم ملک
محمد عبداللہ صاحب (ریٹوے) نے اپنے
مکان دار محمد دارالرحمت کی بیوی اپنے
برادر رحیمی ملک جہلمیہ احمد صاحب اودھ
ابن محرم ملک عبدالرحیم صاحب مرحوم آف
نوشہرہ کے ذریعہ خلیفۃ المسیح کو دعوت
دیجہ کا اہتمام کیا۔ جس میں متعدد افراد خانہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ دیگر بزرگان
سلسلہ و احباب شامل ہوئے۔ دعوت کے
اہتمام پر محترم مولانا ابو المصطفیٰ صاحب فضل
نے دعا کافی۔

• • • ملک عبدالرحیم صاحب موصوف کی شادی
قمر النساء صاحبہ بنت شیخ نیاز الدین صاحب
ریٹائرڈ پوسٹ ماسٹر فوج پورہ سے ہوئی ہے
۳۰ اکتوبر کو رخصت نہ عمل میں آیا۔ احباب عا
ذریعہ کہ اللہ قافلے اس تعلق کو جانین کے
لئے خیرہ برکت کا موجب بنائے آمین۔

اجتماع انصار اللہ ضلع جھنگ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ
بمصرہ العزیز کی منظوری سے ممرضہ ۱۰ نومبر
بمصرہ جمعہ المبارک جھنگ ضلع میں جاس
انصار اللہ ضلع جھنگ کا ترمیمی اجتماع منعقد
ہوا۔ جس میں جس میں شمولیت کے لئے مرکزی
عمل کے کام کے ساتھ قریب ریکارڈ بھی
بجھجا جانے کے سبب سے حضور امیر اللہ
تقرر رسائی کے لئے گیا۔ انشاء اللہ العزیز۔
احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ
سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس روحانی
اجتماع سے فائدہ اٹھائیں۔ باہر سے تشریف
لانے والے احباب کے قیام و طعام کا
اتظام مجلس انتظامی کے سپرد ہوگا۔ موسم کے مطابق
بستر و درگاہ فادیں۔ دعا جاس ہوں گے۔
ایک صبح اور ایک جمعہ نماز جمعہ۔ قافلہ جی مجلس انصار

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اللہ تعالیٰ نے دنیا کو تاریکی و غفلت اور جہالت میں پا کر ایک نور بھیجا

وہ نور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں جیسا کہ فرمایا قَدْ جَاءَكُمْ نُورٌ مِّنَ اللّٰهِ

(۱) ”ہی تو ہے جو ہر ایک فیض کا مبداء اور ہر ایک زندگی کا سرچشمہ اور ہر ایک قوت کا تون اور ہر
ایک وجود کا سہارا ہے اور انہیں محفل کی رو سے تو اس کو خدا مانتا پڑتا ہے۔ سو اسی کا یہ فضل و
احسان ہے کہ دنیا کو تاریکی اور غفلت اور جہالت میں پا کر ایک نور بھیجا اور وہ نور جس کا نام محمد
صلی اللہ علیہ وسلم ہے دنیا میں آیا اور خدا کا مقدس کلام قرآن شریف اس پر نازل ہوا اور ہم کو علمی اور عملی
پاکیزگی کے لئے بھی راہیں دکھائیں۔“ (آریہ دہم ص ۱۰۷)

(۲) ”جس کی راہ پر چلنے انسان کو محبوب الہی بنا دیتا ہے۔ اس سے زیادہ کس کا حق ہے کہ اپنے تئیں
روشنی کے نام سے موسوم کرے۔ اسی لئے اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
نام نور رکھا ہے جیسا کہ فرماتا ہے قَدْ جَاءَكُمْ نُورٌ مِّنَ اللّٰهِ یعنی تمہارے پاس خدا کا نور آیا ہے“
(سراج دین مہسانی کے چار سوالوں کے جواب ص ۱۲۶)

(۳) ”وہ ایک نور تھا جو دنیا میں اور تمام فوروں پر غالب آگیا اس کے نور نے ہزاروں دلوں کو متور کیا
اور اسی کی برکت کا یہ لازمی ہے کہ روحانی مدد اسلام سے قطع نہیں ہوتی بلکہ قدم قدم اسلام کے ساتھ
چلی آتی ہے۔ ہم ایسی تازہ بتا رہے برکتیں اس نبی کے دائمی فیض سے پاتے ہیں کہ گویا اس زمانہ میں بھی
وہ ہی ہم میں موجود ہے اور اس وقت بھی اس کے فیوض ہماری ایسی راہ نمائی کرتے ہیں کہ جیسا اس پہلے زمانہ
میں کرتے تھے اُس کے ذریعہ سے ہمیں وہ پانی ملا ہے۔ جس کی ضرورت ہر ایک پاک فطرت محسوس کر رہی ہے
وہ پانی تیری سرعت سے ہمارے ایمانی ذرعت کو نشوونما دے رہا ہے۔ اور ان مشکلات سے ہم نے رہائی
پالی جن میں دوسرے لوگ گرفتار ہیں۔ اگر کسی کو ہم میں سے ابتدائی مرحلہ میں مشکلات معلوم بھی ہوں مگر وہ ایسی
نہیں جو آگے قدم بڑھانے سے مخلوب اور رفق نہ ہو سکیں۔ اسلام میں آگے قدم بڑھانے کا وسیع میدان
ہے۔“ (چشمہ معرفت ص ۲۹۹)

خطبہ

چندہ تحریک جدید کے نئے سال کے آغاز کا اعلان

اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے بیرونی ممالک میں غلبہ اسلام کی نئی نئی راہیں کھول رہا ہے

اس سے فائدہ اٹھانا اب ہمارا کام ہے اس لئے آگے بڑھو اور اسلام کی خاطر بڑھ چڑھ کر قربانیاں پیش کرو۔

ہمارا قدم اس تیزی سے آگے نہیں بڑھا جس تیزی سے بڑھنا چاہیے تھا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بقرۃ العزیز

فرمودہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۶۷ء مقام مسجد مبارک ربوہ

ترجمہ: محکم مولوی محمد صادق صاحب سہاری انچارج سینٹر لدھیانہ ربوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

آج میں

تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان

کرنا چاہتا ہوں۔ یہ آئے والا سال تحریک جدید کا چوتھواں سال ہوگا۔ دفتر اول کے لحاظ سے۔ اور چوتھوں سال ہوگا دفتر دوم کے لحاظ سے۔ اور تیسرا سال ہوگا دفتر سوم کے لحاظ سے۔ میں نے اپنے سفر کے دوران جہاں یہ شاہدہ کیا کہ یورپ میں بسنے والی اقوام عیسائیت سے، مذہب سے بے تعلق ہو رہی ہیں۔ وہاں میں نے اس ضرورت کا بھی بڑی شدت کے ساتھ احساس کیا کہ یہ وقت انتہائی قربانیاں دے کر اپنے کام میں دست پیدا کرنے اور اپنی کوششوں میں تیزی پیدا کرنے کا ہے عیسائیت سے ان کی بے تعلقی اس بات سے عیاں ہے کہ گھاسگوں جب ایک صحافی نے مجھ سے پوچھا کہ آپ نے ہمارے ملک میں بسنے والوں کو مذہبی لحاظ سے کیسے پایا۔ تو میں نے اسے جواب دیا کہ یہاں کے باشندے عیسائیت میں اب لچھی نہیں لے رہے۔ اس پر اس نے سوال کیا کہ آپ نے کس چیز سے یہ استدلال کیا ہے۔ میں اس کے بہت سے جواب دے سکتا تھا۔ لیکن میں وہاں مختصراً جواب دینا چاہتا تھا۔ میں نے انہیں کہا کہ میں نے جس چیز سے استدلال کیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ لندن میں بہت سے گرجاؤں کے سامنے "برائے فروخت" کے چوکتے لگے ہوئے ہیں اور بہت سے گرجاؤں پر ایک چلے ہیں جہاں شراب غلے بنا دیئے گئے ہیں۔ بہت سے گرجاؤں پر ایک چلے ہیں جہاں چھوٹی چھوٹی فیکٹریاں قائم ہو گئی ہیں یا کوئی اور کاروبار شروع ہو گیا ہے۔

گرجاؤں کی فروخت

اور گرجاؤں کا قابل فروخت ہونا بتا ہے۔ کہ آپ کے ملک میں رہنے والے مذہب کی طرف پھسلنے کی نسبت بہت کم توجہ دے رہے ہیں۔ اس پر اس نے مجھ سے پوچھا کہ آپ کا کیا خیال ہے اگر گرجا کو مسجد بنایا جائے تو اس میں کوئی ہرج تو نہ ہوگا۔ میں نے اسے جواب دیا کہ جہاں تک مسئلے کا سوال ہے میں اس میں کوئی ہرج نہیں سمجھتا کہ کسی گرجا کو مسجد بنایا جائے۔ لیکن میں اپنی جماعت کے لئے اسے پسند نہیں کرتا۔ اس لئے کہ ایسا کرنے کے نتیجے میں بہت سی غلط فہمیاں پیدا ہو سکتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں پیسے دے گا اور ہم آپ کے ملک میں مساجد توجہ تعمیر کریں گے۔ سستے گے خریدنے کے انہیں مسجدوں میں تعمیر نہیں کریں گے۔ اور بھی بہت سی باتیں شاہدہ میں آئیں جن سے میں نے نتیجہ نکالا کہ یورپ کی عیسائی دنیا عیسائیت سے نہ صرف بے تعلق ہو چکی ہے بلکہ متنفر بھی ہو چکی ہے۔ اور اس حد تک وہ گندگی میں مبتلا ہو چکی ہے کہ خود حضرت مسیح ناصری علیہ السلام پر بڑی ہرأت اور دلیری کے ساتھ اس قسم کے ظالمانہ الزام لگا رہی ہے کہ جن کا زبان پر لانا بھی ہمارے لئے مشکل ہے۔ کیونکہ ہم ان کو

خدا تعالیٰ کا ایک برگزیدہ نبی

مانتے ہیں۔ لیکن اب وہ جس گندگی میں مبتلا ہیں۔ انہوں نے یہاں تک کہ ان کے پادریوں نے بھی علی الاعلان یہ کجنا شروع کر دیا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام صلی (ﷺ) باللہ) اسی گندگی میں مبتلا تھے اور گندے اخلاق ان میں پائے جاتے تھے۔
پس وہ سختی جنت کی جہان کے دلوں میں صدیوں سے قائم کی گئی اور قائم رکھی گئی تھی۔

میدان کامیابیوں کے ہمارے سامنے کھلتے رہے۔ اور ان میدانوں کو فتح کرنا اور اللہ تعالیٰ کی رحمت کا شکر ادا کرنا جو ہمارا فرض تھا وہ ہم نے اس زمانہ میں ادا کیا۔ اس وقت جماعت نے جو قربانیاں دیں اللہ تعالیٰ انہیں قبول کرے۔ بہت سے ہیں جنہوں نے قربانیاں دیں وہ اس جہاں سے رخصت ہو چکے ہیں۔ جب کہ میں اپنے بتاؤں کا اللہ تعالیٰ مغفرت کی چادر میں لپیٹ کے رضاء کی جنت میں انہیں ہر طرح خوش رکھے اور اپنی ان رحمتوں میں انہیں شریک کرے جو بے شمار رنگ میں ہر آن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم پر کر رہا ہے۔ کیونکہ یہ لوگ بھی آپ صلعم ہی کے غلاموں میں سے ہیں۔

لیکن

ہماری مالی قربانیوں کی رفتار

اتنی نہیں رہی جتنی کہ ہماری ضرورتوں کے بڑھنے کی رفتار تھی۔ اس وقت جو نقشہ میں آپ کے سامنے تحریک جدید کی مالی قربانیوں کا رکھوں گا اس سے آپ کو یہ بات خیال ہو جائے گی۔ بیسے سات سال کے بعد کے اعداد و شمار دفتر سے حاصل کئے ہیں لیکن جو سال روال ہے اس سے سات سال پہلے کیا حالت تھی۔ کیا نقشہ تھا چندوں کا، کیا کیفیت تھی۔ پھر اس سے سات سال پہلے کیا کیفیت تھی۔ یعنی اس نقشہ میں دفتر دوم کے چودہ سال ہیں جو ان کی قربانیوں کے سالوں کا قریباً $\frac{1}{2}$ ہے اور دفتر اول کے چودہ سال ہیں جو ان کے تین تیس سالوں میں سے چودہ سال یعنی $\frac{1}{2}$ کے قریب ہے۔ ہر حال ۱۹۵۲ء - ۱۹۶۰ء اور ۱۹۶۴ء کے اعداد و شمار سے ہمیں پتہ چلتا ہے کہ کس جہت میں ہماری حرکت ہے۔ اور کیا اگر ہمارا قدم ترقی کی طرف ہے تو اس میں اتنی تیزی پائی جاتی ہے کہ ہماری ضرورتوں کو ہماری رفتار پورا کرنے والی ہو۔

۱۹۵۳ء میں دفتر اول کا چندہ ۲۶,۰۰۰ روپے تھا۔ اور دفتر دوم کا ۱,۰۰۰ روپے

میزان تھی ۳,۵۶,۰۰۰

(میں سینکڑوں کو چھوڑتا ہوں)

۱۹۶۰ء میں دفتر اول کی آمد ۵۳ لاکھ سے گری گئی اور ۲۶,۰۰۰ روپے سے گرنے لگی۔ ۸۳,۰۰۰ روپے پر پہنچ گئی اور پہنچی چاہیے تھی کیونکہ اس عرصہ میں ہمارے بہت سے بھائی ہم سے جدا ہو گئے۔

دفتر دوم کی آمد ۱۹۶۰ء میں (۱۹۵۳ء کے مقابلہ میں) بڑھی اور اسے بڑھنا چاہیے تھا۔ اور ۱,۰۰,۰۰۰ روپے سے بڑھ کے ۲,۰۰,۰۰۰ روپے پہنچ گئی۔

۱۹۶۴-۶۸ء میں دفتر اول کی آمد (۱۹۵۳ء کی ۲۶,۰۰۰ روپے کی آمد کے مقابلہ میں) اور ۱۹۶۰ء کی ۸۳,۰۰۰ روپے کی آمد کے مقابلہ میں) صرف ۲,۰۰,۰۰۰ روپے رہ گئی۔

اور دفتر دوم کی آمد ۱۹۶۴ء میں (۱۹۵۳ء کی آمد سے جو ۱,۰۰,۰۰۰ روپے تھی بڑھ کے) ۲,۳۸,۰۰۰ روپے ہو گئی۔ اور ۱۹۶۰-۶۸ء کی ۱,۰۰,۰۰۰ روپے کی آمد سے بڑھ کے ۲,۳۸,۰۰۰ روپے ہو گئی۔

۱۹۵۳-۵۲ء میں دفتر اول کی آمد دفتر دوم کے مقابلہ میں ۳۶,۰۰۰ روپے زیادہ تھی ۱۹۶۰-۶۸ء میں دفتر اول

اور اس محبت کو اس انتہا تک پہنچا دیا گیا تھا کہ ان کے ماننے والے انہیں خدا، خدا کا بیٹا ماننے لگ گئے تھے۔ وہ تھمتی تو اللہ تعالیٰ کے فرشتوں نے صاف کر دی۔ اور یہ توہین مسیحت کو عملاً بھی اور عقیدتاً بھی چھوڑ چکی ہیں۔ صرف ایک نام باقی رہ گیا ہے۔ اب تو شاید وہ نام سے بھی انکار کرنا شروع کر دیں۔

ان حالات میں میں نے سوچا کہ

جماعت احمدیہ پر پڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے

کہ وہ توہین جنہیں اللہ تعالیٰ کے فرشتوں نے شیطانی خیالات سے ہمارے لئے آزاد کیا ہے۔ کیا ہم ان تک پہنچ کر اسلام کی حسین تعلیم ان کے دلوں میں بٹھانے میں کامیاب ہوتے ہیں کہ نہیں۔ اور اس کو سنسن اور سجدہ جسد کے لئے ان ذمہ داریوں کو ہم نبھانے میں یا نہیں جو اللہ تعالیٰ نے ہم پر عائد کی ہیں۔ اور وہ قربانیاں ہم اللہ تعالیٰ کی راہ میں دینے کے لئے تیار ہیں یا نہیں۔ جو آج کی اسلامی ضرورت کا تقاضا ہے۔ توجیہ کہ میں نے ان قوموں کو ان الفاظ میں اتارا کیا تھا کہ پیشگوئیوں کے مطابق اگلے پچیس تیس سال تمہارے لئے بہت نازک ہیں۔ اگر تم اپنے رب کی طرف اپنے رب کی طرف رجوع نہیں کرو گے تو جب کہ پہلے بتایا گیا ہے تمہاری قومیں تباہ ہو جائیں گی اور اس دنیا سے مٹا دی جائیں گی ویسا ہی ہم پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہم آج کی ضرورت کو سمجھیں لگیں۔ یہ پچیس تیس سال ہمارے لئے بھی بڑے اہم ہیں۔ کیونکہ ایک موقع اللہ تعالیٰ نے ہمیں عطا کیا ہے۔ ان ممالک میں اسلام کو پھیلانے اور اسلام کو غالب کرنے کا۔ اگر ہم اپنی سستیوں کے نتیجہ میں اس موقع کو گنوا دیں گے تو ایک تو شاید (خدا نہ کرے) غلبہ اسلام میں التواء ہو جائے۔ غالب تو ہو گا اسلام کیونکہ خدا کا وعدہ ہے۔ یہ ضرور پورا ہو گا۔ لیکن ہماری غفلتوں اور کوتاہیوں کے نتیجہ میں التواء کا خطرہ ضرور موجود ہے۔ تو ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنا چاہیے۔ اور اپنے کاموں میں وسعت پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور ہمیں بین الاقوامی بلند سطح پر سوچنا چاہیے اسلام کے لئے۔ اپنے اللہ کے لئے کہ اس کی محبت اور توجیہ کو ہم کس طرح دنیا میں قائم کر سکتے ہیں۔

یہ کام حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کے ذریعہ لینا شروع کیا تھا۔

تحریک جدید جب شروع ہوئی

تو اس کا ایک ہی دفتر تھا جماعت کو اس وقت اللہ تعالیٰ نے بڑی توفیق دی جس میں مالی قربانی کا مطالبہ تھا اس سے قریباً چار گنا زیادہ مال پہلے سال خدا تعالیٰ کے ان بندوں نے اپنے امام کو پیش کر دیا تھا دنیا میں اسلام کی تبلیغ کے لئے۔ پھر ضرورتیں بڑھتی چلی گئیں۔ نئی نئی جگہوں پر مبلغ بھیجنے کی ضرورت محسوس ہوتی تھی۔ اس کے لئے آدمی تیار کرنے ہوتے تھے۔ خرچ برداشت کرنا پڑتا تھا۔ تب وہاں جا کر تبلیغ کا کام شروع کر سکتے تھے اور جماعت کے مخلصین نے ضرورت کے مطابق مالی قربانیاں دیں اور بہت حد تک شروع میں تو شاید جتنی ضرورت تھی اس حد تک مالی قربانی دی اور تحریک جدید کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے بہت سے ملکوں میں تبلیغی مشن قائم کر دئے لیکن جوں جوں اللہ تعالیٰ کی رحمت ہم پر نازل ہوتی رہی۔ ہماری ضرورتیں بڑھتی چلی گئیں۔ نئے سے نئے

سے نوازنا لیکن اس کے مقابلہ میں جو انعامات ہمیں ملنے چاہئیں تھے ہمیں نہیں ملے۔ بیرونی ممالک کے اعداد و شمار صحیح تصور پر پیش نہیں کرتے کیونکہ اس میں وہ اعداد بھی شامل ہے جو حکومتوں کی طرف سے ہمارے سکولوں کو ملتی ہے اور وہ کافی بڑی رقمیں ہیں۔ مغربی افریقہ میں ہمارے بہت سے سکول ہیں جو امداد سے رہے ہیں۔ یہاں بھی ہمارے کالج اور سکول کو ایڈمنٹی ہے اور وہ ہمارے بجٹ میں شامل ہوتی ہے۔ وہاں چونکہ کثرت سے سکول ہیں حکومت کی طرف سے جو امداد ملتی ہے وہ ہمارے بجٹ میں شامل ہو جاتی ہے کل چونکہ دفاتر میں چھٹی تھی تفصیل میں حاصل نہیں کر سکا۔ اس چیز کو بے شک مد نظر رکھیں لیکن اس کے باوجود میں سمجھتا ہوں کہ بیرون پاکستان کی امداد کے دلوں میں تشویش پیدا کرنے والی ہے اس لئے کہ ہم سمجھتے ہیں کہ ہمارا قدم اس تیزی سے آگے نہیں بڑھا جس تیزی سے ہمارا قدم آگے بڑھا چاہئے تھا اور اس کے نتیجے میں ہم اللہ تعالیٰ کے بہت سے ان انعامات سے محروم ہو گئے جو اللہ تعالیٰ ہمیں دینا چاہتا تھا۔

بیرونی ممالک کا نقشہ یہ ہے

۱۹۵۳ء میں تحریک جدید کی آمد ۲۰,۲۰,۰۰۰ تھی اس میں سکولوں کو جو امداد ملی شامل ہے۔
 ۱۹۶۰ء میں بیرونی ممالک کی آمد ۱۳,۶۳,۰۰۰ ہے یعنی چار سال میں ۲۰,۲۰,۰۰۰ سے بڑھ کر ۱۳,۶۳,۰۰۰ روپیہ ہو گئی۔ اور
 ۱۹۶۷-۶۸ء میں جو سال رواں ہے اس میں بیرونی ممالک کی اصل آمد دفتر بند ہونے کی وجہ سے مل نہیں سکی لیکن جو بجٹ ہے وہ تیس لاکھ ہزار روپے کا (۲,۰۰,۰۰۰ روپیہ) یعنی ۱۳,۶۳,۰۰۰ ۱۹۶۰ء کے بجٹ اور آمد کے مقابلہ میں ۱۹۶۷ء میں بیرونی ممالک کا بجٹ ۳,۰۰,۰۰۰ روپے لاکھ ہو گیا ہے اور ۱۹۵۳ء میں جو بجٹ صرف ۲,۰۰,۰۰۰ کا تھا۔ ۱۹۶۷ء میں وہ بجٹ ۳,۰۰,۰۰۰ روپیہ کا ہو گیا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ان چودہ سالوں میں

قریباً ساڑھے سات لاکھ یعنی تقریباً ساڑھے سات سو ترقی صد ترقی انہوں نے کی ہے۔ اس کے مقابلہ میں اگر سال رواں کا بجٹ ہم سامنے رکھیں تو ہماری ترقی صرف چالیس فی صدی ہے۔ ہماری یہ ترقی دیکھی بھی نہیں ہے اس کے مقابلہ میں بیرونی ممالک کے بجٹ سے جو اندازہ ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ بیرونی ممالک میں اللہ تعالیٰ نے کچھ ایسا فضل کیا ہے کہ ان کی قربانیوں کا مجموعی طور پر جو نقشہ ہمارے سامنے آتا ہے وہ ۱۹۵۳ء اور ۱۹۶۷ء کے درمیان چودہ سال میں ساڑھے سات لاکھ زیادہ، ساڑھے سات سو فیصدی بڑھ گیا ہے۔ تو جس رفتار سے وہ آگے نکل رہے ہیں اور جس سُرعت رفتار سے ہم آگے بڑھ رہے ہیں جب ان کا ہم مقابلہ کرتے ہیں تو میرے دل میں تشویش پیدا ہوتی ہے۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ ہر شخص دل میں میں تشویش پیدا ہوگی۔

ہماری مالی ترس بانیاں

اپنی جگہ پر کھڑی ہیں۔ جو ترس بانیاں ہم اس وقت تک دے چکے ہیں اگر اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ دنیا میں ایک تغیر اور ایک تبدیلی

کی آمد دفتر دوم کی آمد سے صرف ۱۱,۰۰,۰۰۰ روپیہ زائد تھی اور ۱۹۶۷ء میں دفتر اول کی آمد دفتر دوم کی آمد سے ۱۸,۰۰,۰۰۰ روپیہ کم تھی جبکہ ۱۹۵۳ء کے بجٹ میں اصل آمد دفتر اول کی دفتر دوم کے مقابلہ میں ۱۳,۶۳,۰۰۰ روپیہ زیادہ تھی۔ ان اعداد و شمار سے یہ بات بالکل واضح اور عیاں ہو جاتی ہے کہ جوں جوں ہمارے دولت اس دنیا سے رخصت ہو کر اپنے اللہ کے حضور پہنچتے رہے۔ دوسری نسل اس خلاء کو پر کرتی رہی اور آمد میں انہوں نے کوئی کمی نہیں آنے دی۔ لیکن ایک اور چیز جو ہمیں نظر آتی ہے وہ یہ ہے کہ ۱۹۵۳ء اور ۱۹۶۰ء کی کل آمد کا جب ہم مقابلہ کرتے ہیں تو اس میں کوئی ترقی نہیں ہوئی کیونکہ ۱۹۵۳ء میں دفتر اول اور دفتر دوم کی کل آمد ۳,۵۶,۰۰۰ تھی اور ۱۹۶۰ء میں دفتر اول اور دفتر دوم کی کل آمد ۳,۵۵,۰۰۰ تھی۔ اس کے ساتھ ساتھ چھوڑ دے ہیں یعنی ۱۹۶۰ء میں ایک ہزار سات سو روپیہ کم آمد تھی (۱۹۵۳ء کے مقابلہ میں)۔ لیکن ایک ہزار کا کوئی ایسا فرق نہیں۔ ہم کہہ سکتے ہیں کہ ہمارا قدم نہ آگے بڑھا ان سالوں میں دیکھیے ہٹا۔

۱۹۶۷ء کے جو اعداد و شمار اب میں نے بتائے ہیں وہ وعدوں کے امتیاز بلکہ اصل آمد کے ہیں یعنی جو آمد اس وقت تک ہو چکی ہے اور ابھی اس سال کی وصولی کا بہت سا حصہ باقی ہے

لیکن اس میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی ہے۔ جو اصل آمد اس وقت تک ہو چکی ہے (مارچ، اپریل تک آمد رہتی ہے) اس کے لحاظ سے بھی ۱۹۶۷ء میں ہمارا آمد ہر سال دفتر اول کے مقابلہ پر ۳,۵۶,۰۰۰ کے مقابلہ پر ۳,۵۶,۰۰۰ روپے اور ابھی قریباً ایک لاکھ ساٹھ ہزار کے وعدے ایسے ہیں جو قابل قبول ہیں اگر ان میں سے ایک بڑی رقم وصول ہو جائے۔ ہوتی تو سو فیصدی چاہیے لیکن بعض دفعہ کوئی صاحب فوت ہو جائے ہیں یا نوکری ان کی چھوٹ جاتی ہے یا کوئی ایسے جائز روک پیدا ہو جاتی ہے اور وہ چندہ ادا نہیں کر سکتے۔ تو اگر اس کو مد نظر بھی رکھا جائے تب بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ رقم جو ہے وہ اصل آمد ۳,۵۵,۰۰۰ سے بڑھ کے جو ۱۹۶۰ء کی آمد سے قریباً ۵,۰۰۰ روپے تک چلی جائے گی یا اس سے بھی بڑھ جائے گی (۳,۵۵,۰۰۰ کے وعدے ہیں غالباً) جس کا یہ مطلب ہو گا کہ ڈیڑھ لاکھ روپے زیادتی ہوئی لیکن جو عملاً ہمیں ضرورتیں پیش آتی ہیں وہ ڈیڑھ لاکھ روپے سے زیادہ کی نہیں اور اگر اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ایسے سامان پیدا نہ کرتا کہ آپ کی غفلت اور سستی پر پردہ ڈال دے تو ہمارے سارے کام رگ جاتے اس لئے کہ اس عرصہ میں

بیرون پاکستان میں اتنی مضبوط جہتیں پیدا ہوئیں کہ ان میں بہت سی اپنے پاؤں پر کھڑی ہو گئیں اور بہت سی ایسی نہیں جنہوں نے بیرون پاکستان مشن کو امداد دینی شروع کر دی اور اس کے نتیجے میں ہمارے کام میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوئی کمی واقع نہیں ہوئی بلکہ ترقی کی طرف ہمارا قدم بڑھا چلا گیا لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ آپ خوش ہو جائیں کہ ہمیں اب زیادہ قربانیاں دینے کی ضرورت نہیں۔ اسکے معنی تو یہ ہیں کہ جیسے منکر پیدا ہوئی ہے کہ ہم نے غفلت اور سستی دکھائی۔ اور وہ انعامات جو ہمیں ملنے چاہئیں تھے وہ ہمیں نہیں ملے اور دوسروں نے ہمارے ہاتھ سے چھین لئے۔ اگر ہمیں وہ مل جاتے اور بیرون پاکستان کے بھائی بھی اللہ تعالیٰ کے ان انعامات میں شریک ہوتے تو ہمارے لئے بڑی خوشی کی بات تھی لیکن ہٹا یہ کہ ان کو تو اللہ تعالیٰ نے بڑے انعامات

پیدا کرے کہ وہ ہمیں کہنے لگیں کہ آؤ ہمیں اسلام سکھاؤ اور ہم کہیں کہ ہم سے پاس تو آدمی نہیں ہمارے پاس تو پیسہ نہیں ہمارے پاس تو ذرائع نہیں کہ ہم تم تک پہنچیں اور تمہیں اسلام سکھائیں۔ اس کا مطلب یہ ہوگا کہ ساری عمر کام کرتے رہے اور جب پھل لگے کا وقت آیا۔ تو تنہا کے بیٹھے گئے کہ ہم میں اب سکت نہیں کہ اپنی محنت کا پھل جو محض اللہ کے فضل سے ہمیں ملے والا ہے ہم اسے توڑیں اور اس سے فائدہ اٹھائیں۔

میں نے ابھی بتایا ہے کہ پچیس تیس سال جہاں ان اخلام کے لئے بڑے نازک ہیں۔ ہمارے لئے بھی یہ سال بڑے نازک ہیں۔

یہ زمانہ ہمارے لئے انتہائی نازک ہے

اس لئے کہ اس زمانہ میں ہمارا ترقی کے بہت سے دروازے کھل رہے ہیں اور کھلیں گے انشاء اللہ۔ اگر ہم اپنی غفلت اور سستی کے نتیجے میں ان دروازوں میں داخل نہ ہوں۔ تو بجائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کو ہم حاصل کریں اللہ تعالیٰ کے غضب کے مورد ہم بن سکتے ہیں۔ پس خوف کا مقام ہے ہمیں سوچنا چاہیے۔ ہمیں ڈرنا چاہیے بدنتیج سے اور ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنا چاہیے ہمیں ان فضول کو دیکھنا چاہیے جو اللہ تعالیٰ ہم پر کر رہا ہے اور اس فضل کے نتیجے میں ہمارا دنیاوی حالات کے نئے سے نئے دروازے اور نئی سے نئی دلیں ہم پر کھول رہے ہیں اور اگر ہم یہ کہیں کہ اب ہم سے آگے نہیں بڑھا جاتا تو یاد رکھو کہ اسلام کے فداقی آگے تو ضرور بڑھیں گے مگر وہ کوئی اور قوم ہوگی جسے اللہ تعالیٰ کھڑا کرے گا۔ اور وہ ان دلیوں پر ان کو چلائے گا۔ جو میں پرچھتا ہوں آپ کیوں نہیں؟؟؟ آپ نے جن میں سے بعض نے تیس سال تک ان میدانوں میں قربانیاں دیں۔ جن میں سے بعض نے تیس سال تک ان میدانوں میں قربانیاں دکھیں۔ اب جب اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے آپ کی قربانیوں کو قبول کر کے غیر ممالک میں غلبہ اسلام کے سامان پیدا کر دئے ہیں اور اللہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کو یہ آواز دیتے ہیں کہ آؤ آگے بڑھو غلبہ اسلام کے سامان پیدا کر دئے گئے ہیں۔ مزید قربانیاں دو تاکہ اسلام کی فتح تم اپنی آنکھوں سے دیکھ لو۔ اور آپ یہ کہیں کہ ہم تنہا گئے ہیں اب یہ فتوحات ہماری اگلی نہیں دیکھ لیں ہم نہیں دیکھنا چاہتے۔ کیا یہ جذبہ درست اور معقول ہوگا؟ کیا آپ اس پسند کریں گے ہیں نہیں سمجھنا کہ آپ کسی صورت میں بھی اس چیز کو پسند کریں۔

پس میں اپنے بھائیوں کی خدمت میں بڑے درو کے ساتھ اور بڑے زور کیساتھ یہ بات رکھنا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے جو نعمتیں ہم پر اس رنگ میں نازل کیں کہ ہماری قربانیوں کو قبول کیا۔ آسمان سے فرشتوں کو نازل کیا۔ دلوں سے عیسائیت کو مٹا دیا۔ اور ایسے سامان پیدا کر دئے کہ اگر ہم اپنی گوششوں کو اور اپنے عملوں کو اور اپنی محنتوں کو اور اپنی تدابیر کو اور اپنی جدوجہد کو اور مجاہدہ کو تیز سے تیز تر کر دیں تو خدا ایسا کر سکتا ہے۔ اور ہر ایک کے دل میں یہ خواہش ہے۔ کہ خدا ایسا کرے کہ ہم زندگیاں میں اسلام کو ساری دنیا میں غالب ہوتا دیکھیں

پس قبل اس کے کہ وہ دن آئے جس دن خرید و فروخت بھی فائدہ نہیں دیتی کسی دوست کی دوستی فائدہ نہیں پہنچاتی۔ کوئی شفاعت کرنے والا پاس نہیں آتا۔ ایسے آدمی کے پاس نہیں آتا جس نے اللہ کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر اس سے یہ وعدہ کیا ہو کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے لیکن جب دین کی آواز اٹھے۔ تو وہ کہے کہ دنیا کے وعدوں میں پھنسے ہوئے ہیں دین کی ہزولتوں کو کیسے پورا کریں۔ ایسے لوگوں کو اس دن نہ کوئی سودا نفع دے سکتا ہے۔ نہ کوئی دوستی نفع پہنچا سکتی ہے نہ کوئی شفاعت کرے والا انہیں میسر آ سکتا ہے۔ جیسا کہ بڑی شفقت سے اللہ تعالیٰ نے بیان کیا ہے۔

اس دن سے قبل اپنے رب کی رضا کو ڈھونڈتے ہوئے اور اسی کو پانے کے لئے ان قربانیوں کو اس کے قدموں پر جا کر لاکھوں کھن کا وہ آج مقابلہ کر رہا ہے۔ جن کا مقابلہ آج وقت کی ضرورت کر رہا ہے۔ جن کا مقابلہ آج یورپ اور دوسری دنیا کی اخلام کے حالات کر رہے ہیں

انگلے پچیس تیس سال کے اندر

ہمیں انتہائی کوشش کرنی چاہیے۔ کہ ہم ان دلوں کو جن میں مسیح علیہ السلام کی محبت ختم ہو چکی ہے اپنے رب کے لئے جیت لیں اور پھر خدا کرے کہ ہمارے سکھانے سے اور بتانے سے لاکھوں اللہ تعالیٰ کا عرفان اور معرفت حاصل ہو۔ اور ان دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا ہو جائے۔ تب خدا ہمیں بڑے پیار سے یہ کہے کہ یہ میرے پیارے بندے ہیں جنہوں نے دنیا کی ہر مصیبت اٹھا کر ہر قربانی دے کر ان اخلام کے دلوں میں میری محبت کو پیدا کیا تھا۔ میں سب سے زیادہ ان سے محبت کروں گا۔ اللہ کرے کہ ایسا ہی ہو۔

تعمیر مساجد ملک بیرون میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان سے جن بہنوں کو مساجد ممالک بیرون کی تعمیر کے لئے تہذیب و تمدن پیدا کیا اس سے تو بڑھ کر اپنی یا اپنے مروجہ میں کی طرف سے تحریک جدیدہ کو ادراک کرنے کی ذہنی عطا فرمائی ہے۔ ان کے دماغ کی درج ذیل ہیں۔ جن بعض اللہ احسن الجزار فی الدنیا۔ الاممۃ۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعائی درخواست ہے
- ۱۔ حضرت سیدہ زینب بنت ابی سلمہ رضی اللہ عنہا
 - ۲۔ حضرت سیدہ زینب بنت علی رضی اللہ عنہا
 - ۳۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۴۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۵۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۶۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۷۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۸۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۹۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا
 - ۱۰۔ حضرت سیدہ زینب بنت جحش رضی اللہ عنہا

(دیکھنے والے ادا کر کے تحریک جدیدہ۔ راجو)

اجاب جماعت احمدیہ اپنے مشورے ممنون فرمائیں

جلسہ قریب آ رہا ہے اور جماعت کے تمام دفعہ کے انتظامات کی اعتبار کی جا رہی ہے۔ ہماری طرف سے بڑی کوشش کی جاتی ہے کہ جلسہ سالانہ کے انتظامات بہتر سے بہتر ہوں۔ لیکن پھر بھی بعض انتظامات بعض چیزیں ہمارے سامنے نہیں آئیں۔ جس کی وجہ سے ان کی اصلاح نہیں ہو سکتی۔ لہذا اجاب جماعت احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ جلسہ سالانہ کے انتظامات کے سلسلہ میں جہاں انہوں نے کوئی نقص مشاہدہ کیا ہو تو فوراً مہربان اس کے بارے میں مجھیں خبر دے کر مجھے مطلع فرمائیں یا اگر ان کے ذہن میں کوئی مفید تجویز ہو تو مجھے بھیجا کر شکریہ کا موقع دیں۔ تا آئندہ کے لئے ایسے نقص کو دور کرنے کی کوشش کی جائے۔ اور جماعت اور خدایا عمل تجاویز پر حق المقدور عمل کیا جائے۔

اس سلسلہ میں بیرون اور مقامی دستوں سے درخواست ہے کہ وہ کھل کر مشورہ دیں۔ اور کسی بھی نقص کی طرف توجہ دلاتے ہوئے نال ذمہ آپ کی تنقید ہمارے انتظامات کو بہتر بنانے بنانے میں مدد فرمائیں۔

دائیں جلسہ سالانہ

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی۔ دیار، کیل، پرتس، چیل، کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند اجاب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشورہ فرمائیں
لال پور ٹمبر سٹور راجپور ڈرائنگ پور فون نمبر ۳۸۰۸

سرمہ خورشید

ایک لاجواب اور عجیب روزگار سرمہ!
آنکھوں کی ٹھیک امراض، لکڑے، موتیا، اجالا، بھولا، اکے لئے مفید ہے نظر کو طاقت دیتا اور پانی روکتا ہے۔
خشیشی صحت
خورشیدیونانی دواخانہ راجپور ڈرائنگ پور فون نمبر ۳۸

تحریک جدید

ماہنامہ
اسلام کی ڈرافٹوں میں ترقی کا آئینہ دار!
آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور غیر از جماعت دستوں کو بھی پڑھائیں تاکہ سچا سچہ دیکھ سکیں اور
مراہ طاقت کے لئے مشہور ہوں۔

مراہ طاقت کے لئے مشہور ہوں۔

زوجہام عشق

مکمل کورس - ۱۵ روپے
حب نشا ط

مکمل کورس - ۱۰ روپے

شباب اور موتی

مکمل کورس - ۲۰ روپے
دیگر تفصیلات کے لئے فرسٹ ایڈم مفت طلب فرمائیں

صبر و وفا خانہ

۲۲ روپے
توسیلہ زر

زوجہام

چند اجزاء کے مفاد سے طاقت کے لئے چھوٹی دوا ہے۔ قیمت ۲۰ روپے۔ ۱۲۸۵۰ روپے
پیش خیزی طاقت کو بحال کرنے اور بڑھانے کے لئے بہترین دوا ہے۔ ۱۱ روپے

ہمدرد نسواں

اسقاط حمل اور بچوں کا پیدا ہو کر فوت جانا اس کے لئے مفید و تجربہ شدہ نسخہ ہے۔ ۱۰ روپے
اکھیر جنین اس کا استعمال بہت ہی مفید ہے۔ ۱۰ روپے
دواخانہ خدمت خلق راجپور ڈرائنگ پور

جراد و سادہ سیٹ

اور جاندی کے خوشبو بنانے، نسیب وغیرہ۔
فرحت علی جمیل۔ دہلی مال لاہور فون نمبر ۲۶۲۳

نورانی کاجیل

سرور قدرتوں کا
آنکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کے لئے بہترین
قیمت - ایک روپیہ ۲۵ روپے

طاقت کی دوائی

کمزور لوگوں اور کمزور ذہنوں کے لئے
مکمل کورس - ۳ روپے

اکھیر اکھرا

بچے مائل ہوجاتے ہوں، پیدا ہو کر مرنے والے ہوں، اس کا استعمال از حد مفید ہے۔ مکمل کورس - ۱۸ روپے

ادویات کاپیہ شفاخانہ رتیق حیات

لال پور میں اپنی نوعیت کی واحد دکان
جہاں سے آپ کو ہر قسم کا صوفہ کلاختہ، پردہ کلاختہ، سیٹ، فرشا، دریاں، کھس، تولے، جامناز، تنوک اور پھول لکڑی، سرمہ، سپری، دس، بین، بلبل، لال پور
نور شفاخانہ گول بازار دیوبند

توسیلہ زر

انتظامی امور سے متعلق

نفضل

خط و کتابت کیا کریں

مجموعہ جیولر زربوہ

خاص سونے اور چاندی کے زیورات احمدیہ ڈیزائنوں میں بنوانے کے لئے نسیب
الکس اللہ بکاف عتبات
کی دیدہ زیب ڈیزائنوں میں انگوٹھیاں خریدنے کے لئے ترقی مشہور دکان
پیر پلٹہ جمہوریہ محمد احمد زونفضل شاپ
پیر پلٹہ رفیق احمد گول بازار زربوہ

ترباق اکھرا کے علاج کے لئے کورس ۱۵ روپے نور نظر اولاد ترمیم کیلئے کورس ۲۵ روپے خورشید یونانی دواخانہ راجپور ڈرائنگ پور فون نمبر ۳۸

